



CRNA GORA

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE

Direktorat za strateško planiranje, međunarodnu saradnju i IPA fondove

PREDLOG PLATFORME

**za učešće Agrona Camaja, državnog sekretara u Ministarstvu javne uprave na
Zapadnobalkanskom Forumu za digitalnu bezbjednost, Talin, Estonija**

I Opšte informacije

Državni sekretar u Ministarstvu javne uprave, Agron Camaj će učestvovati na Zapadnobalkanskom Forumu za digitalnu bezbjednost (The Western Balkan Digital Security Forum), koji će se održati 14-15 juna u Talinu, Estonija.

Forum se održava na visokom nivou, a u okviru projekta "Studija o identifikovanju i formulisanju sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu" finansiran od strane EU.

II Značaj učešća

Estonija je u vrijeme postojanja Sovjetskog Saveza bila jedna od privredno najrazvijenijih država, a visok stepen razvoja zadržala je i nakon sticanja nezavisnosti 1991. godine. Danas jedna od zemalja sa najvećom stopom rasta među članicama EU, sa veoma visokim indeksom humanog razvoja, ekonomskim i građanskim slobodama i slobodom štampe. Nakon sticanja nezavisnosti u zemlji se naročito intenzivno razvijao informaciono-tehnološki sektor. Estonija je prva zemlja na svijetu koja je svojim građanima omogućila glasanje putem interneta, a prvi takvi izbori održani su 2005. godine (ukupno je 30.275 građana koristilo Internet glasanje (3,4%).

Bilateralni odnosi između Crne Gore i Republike Estonije predstavljaju primjer dobre međudržavne saradnje i karakteriše ih partnerstvo zasnovano na međusobnom razumijevanju i sadržajnoj saradnji.

„*The Western Balkan Digital Security Forum*“ se organizuje uz podršku Ministarstva preduzetništva i informacionih tehnologija, Ministarstva spoljnih poslova i eGovernance akademije Estonije i planiran je kao sastanak na visokom nivou. Forum se održava u u

okviru EU projekta jačanja kapaciteta pod nazivom „Studija o identifikaciji i formulaciji sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu“, što daje poseban značaj imajući u vidu EU perspektivu CG. Ključni fokus foruma je na podršci jačanju kapaciteta u oblasti sajber bezbjednosti i u oblasti digitalizacije koju EU pruža Zapadnom Balkanu, koje imaju za cilj da svi zainteresovani sektori imaju koristi od digitalizacije i inovacija.

Na forumu će se diskutovati o procesu digitalizacije regiona, sajber bezbjednosti u zemljama ZB, a oslanjajući se na iskustva Estonije, Litvanije, Švedske i Austrije. Posjeta je ocinjenjena korisnom, posebno imajući u vidu da je izuzetno veliki broj korisnih rešenja u oblastima elektronske uprave, obrazovanja, digitalnog zdravlja.

Očekuje se da državni sekretar Camaj govori na sastanku, gdje će prenijeti crnogorska iskustva u ovim oblastima, kao i planove i prioritete za naredni period.

Troškove službenog puta će snositi organizator.